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A diák öngyilkosságok.
Kassa, junius 23.

Fiúméban meglőtte magát egy 
diákgyerek, aki attól félt, hogy a vizs­
gán meg fog bukni a számtanból. 
Íme ott tartunk, hogy a szekundának 
már az elképzelése is gyilkol. —- Ez 
a téma, amit föladott a nap. Tessék 
ezzel megbirkózni közmegelégedésre 
egy cikkecske keretében.

A föladat épenséggel nem nehéz. 
A megoldáshoz nem kell se tudomány, 
se elmélyedés, se körültekintés. Kell 
azonban egy adag úgynevezett szív, 
két adag epe, ugyanannyi felháboro­
dás, kétszerannyi könnyű szellemes­
ség, az egészet fel kell ereszteni 
frázisokkal s kész a kitűnő vizsga­
cikk. Legfeljebb az ád gondot a mes­
terének, hogy milyen cim alatt tá­
lalja fel. Fekete junius ? Gyilkos 
szekunda ? Hóhér a katedrán ?

Az alkalom igazán nagyon csábitó, 
hogy rossz novella-stílusban megirt 
riporttal bevegye az ember a szegény 
szülői sziveket. Most azonban nem 
élünk az alkalommal. Nem vagdossuk 
halálra a tanárokat a gúny tomahavk- 
jaival. Nem nevezzük emberbutitásnak 
és lélekgyilkolásnak az iskola munkáját. 
Nem találjuk borzasztó soknak az ifjú­
ság lejébe kényszeritett tudományt. 
Sőt kimondjuk őszintén, hogy nem 
vagyunk meghatódva és megille- 
tődve a diáköngyilkossági kísérlete­
ken. Tisztelünk minden emberi fáj­
dalmat, első sorban a legőszintébbet, 
a szülőét, de magunk, kénytelenek 
vagyunk bevallani, oly vegyes ér­
zelmekkel szemléljük ezeket az os- 
tobáskodásokat, melyekben több a 
boszankodás és a harag, mint a 
sajnálkozás. A sajnálkozás, ami van 
benne, a szülőnek szól. S a boszan­
kodás és harag azoknak a lelketlen 
embereknek, akik azon rossz no- 
vella-stilusu kommentárokat szerkesz­
tik a diák-katasztrófákhoz.

Minden frázis félretételével kon­
statáljuk először is azt, hogy a gye­
reknek az iskolában ma félannyi 
tanulni valója van, mint volt húsz 
évvel ezelőtt. Nem mondjuk, hogy 
még ma is sok lim-lomot be nem 
szedetnek vele, amiktől magunk is 
szeretnénk fölszabadítani, de csak

azért, hogy okos, életrevaló dolgokat 
tanuljanak helyettük.

Konstatáljuk másodszor azt, hogy 
a mi időnkben a tanár sokkal na­
gyobb ur volt, mint ma, amikor a 
közvélemény valósággal hajszolt va­
dat csinált belőle. Ma, hogy iskolás 
hasonlattal éljünk — ő a leláncolt 
Prométheusz, akinek a máját egész 
júniusban vagdossák az újság-kese­
lyük (persze, másik esztendőre csak 
kinő). Akkor igazi hatalom volt, aki 
elől ugyan nem lehetett az újsághoz 
felebbezni.

Igaz, nem is jutott eszébe senki­
nek. Pedig — ezt konstatáljuk har­
madsorban — az itt említett két kö­
rülmény következtében akkor sokkal 
több volt a bukott diák, mint ma. Én 
is buktam, te is buktál, ő is bukott 
— s emlékszik-e valaki az olvasók 
közül arra, hogy az ő idejében a bu­
kása miatt dobta volna el az életét 
valamelyik pajtása ?

A diáknak ma sokkal könnyebb 
dolga van, mint ezelőtt s neki körül­
belül több szabad, mint a tanárjának. 
Ezzel szemben soha olyan kis intel­
ligenciájú, selejtes tudásu, gyönge 
matéria nem került ki az iskolákból, 
mint ma, (e sorok Írójának naponta 
bőséges alkalma van erről meggyő­
ződni) a junius minden napjára esik i 
egy-egy öngyilkossággal kísérletező 
urfi.

Azt mondtuk: ezzel szemben, — 
holott azt is mondhattuk volna: en­
nek következtében. Erős meggyőző­
désünk, hogy a diák-öngyilkosságok- 
ban sokkal több bűne van a társada­
lomnak, mint magának az iskolának.
A társadalomnak, a szülőknek, a szen- 
zációhajhászó sajtónak, azoknak a té­
nyezőknek, amelyek a gyerek szellemi 
felszabadításának titulusa alatt meg- 
széditették és szabadságra kapatták a 
gyerekleiket. Az iskola nevelő hatása 
nálunk különben se elsőrangú, de ha 
még az volna is, a külső hatások 
semmivé teszik ennek a nevelő mun­
kának az értékét.

= A községi elemi iskolák államosí­
tása. Halász Ferenc dr. kultuszminiszteri tan. 
tegnap a délutáni gyorsvonattal utazott el 
Kassáról s magával vitte a községi elemi 
iskolák államostiására vonatkozó szerződés­

tervezetet. A várossal kötött megállapodáso­
kat most Apponyi Albert gróf vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter van hivatva aprobálni 
s ezután kerül a szerződési tervezet elfoga­
dás végett a városi közgyűlés elé.

A halál itala.
Zár alá a — marólúgot.

Fejérvármegyében száz apró gyermek­
koporsó közül tizenötnek a marólúggal való 
könnyelmű bánásmód a megácsolója. így 
mondja az országos orvosszövetség fejérme­
gyei fiókja, amely Székesfehérvár polgár- 
mesteréhez beadványt intézett, kérvén a 
jégszóda (marólúg) árusításának szabályren­
deleti utón való szabályozását. Az a szo­
morú tizenöt százalék, meg tömérdek sze­
rencsétlen eset eléggé bizonyítja a kérés 
jogosultságát. Mert a kis gyermekkoporsók 
mellett ott feketéi pár száz nagyobb is, 
halálraszánt, gyöngelelkü teremtések és vég­
zetes tévedésből halálra jutott emberek 
koporsói.

Ezek mind szomorúan kiáltó bizonyí­
tékai annak, hogy a jégszóda — ha még 
olyan szürke, hétköznapi is a neve - igen 
veszedelmes egy méreg, amelyet nem volna 
szabad egyenesen az emberek kezébe adni, 
hogy itt van, tessék azt tenni vele, ami jól 
esik. Szegény pöttön apróság, ha hozzá jut, 
bizony cukornak nézi és végig nyalja nyel- 
vecskéjével, nem sejtve, hogy az a halál 
cukra. Megtévedt, könnyelmű emberek, cse­
lédek azt hiszik, a halál jó búvóhely az 
örök igazság elől, isszák a marólúgot, mely 
bőven rendelkezésükre áll.

Nem tudjuk, mi módon fogják a jég- 
i szóda elárusitását korlátozni, de maga a 
I gondolat igen helyes, igen okos. Elvárjuk, 

hogy nemcsak Fejérmegyébén, hanem Kas­
sán is, ahol a marólúggal való mérgezések 
napirenden vannak, életre váljék az a terv, 
mert sok kicsi sokra megy, az építésnél egy 
téglát sem szabad lekicsinyelni és ha a halál 
prédájából tizenöt százalékot megmenthe­
tünk, mentsük meg !

A szepesi püspök zsarolói.
A kúria döntése.

Kovács Klotild, volt papgazdasszony 
néhány évvel ezelőtt harmincezer korona 
kártérítésért port indított Párvy Sándor sze­
pesi püspök ellen. A kártérítéssel a püspök 
állitólr g azért tartozott, mert Kovács Klotil- 
dot erkölcstelen életmódja miatt egy plébá­
niáról elkergette. A pör során Bodor Gé- 
záné, a papgazdasszony húga, továbbá Dán 
Anna szakácsné megesküdtek arra, hogy 
hallották, amint a püspök megígérte a kár­
térítés kifizetését.

Menyasszonyi kelengyék,: 
úri- és női divatcikkek, : 
selymek és divatkelmék : 
: : csakis újdonságok : : 

—...... nagy raktára -

Kassa, fő-utca 54. sz.
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2. oldal.

Kovács Klotild porét mindazáltal mind 
a három fórumon elvesztette, mire a pán­
szláv és szocialista lapokban a legképtele­
nebb vádakkal illette Párvy püspököt. Négy 
év előtt azután a püspök idézést kapott a 
budapesti IV. kerületi járásbírósághoz. He­
gedűs Sarolta, Kovács Klotild rokona fogta 
pörbe ezer korona és járulékai etéjéig,^ egy 
családi ékszerért, a melyet a püspök állító­
lag erővel elvett tőle a Császár-fürdőben. 
Mivel erre az egész bűnszövetkezet meges­
küdött, a rendőrség Nagy Emil dr. ügy\e^ 
följelentésére valamennyit letartóztatta s a 
vizsgálat során úgy Dán Anna, valamint 
Hegedűs Sarolta beismerték, hogy a püspö­
köt sohasem látták s az egész mesét Kovács 
Klotild eszelte ki.

A budapesti büntető törvényszék előtt 
Hegedűs Sarolta szintén bevallotta, hogy 
Kovács Klotild volt a fölbujtó, mig Dán 
Anna visszavonta a vizsgálat során tett val­
lomást. A törvényszék Kovács Klotildot ha­
mis tanuzás, arra való fölbujtás és zsarolás 
kísérlete miatt négy évi, Bodor Gézánét két 
esztendei, végül Dán Annát másfel évi bör­
tönre ítélte, Hegedűs Saroltát ellenben föl­
mentette. A királyi tábla jóváhagyta a vád­
lottak büntetését, akiknek semmiségi pana­
szával ma foglalkozott a Kúria első büntető­
tanácsa.

A kúria ma az összes semmiségi pana­
szokat elutasította. Ezzel a másodfokú itéiet 
jogerős lett.

NAPI

H i R B K.
Életveszélyes divat.

Megrendítő szerencsétlenség történt teg­
nap Budapesten egy társaskocsin: egy hölgy 
kiszúrta a kalaptüvel a mellette ülő urnák 
a szemét. Nem az első szerencsétlenség ez, 
a melyet a divatos hosszú kalaptü okoz, 
de nem történt még meg ilyen tragikus 
véggel. De ne is történjék. Most már min­
denkinek joga van hozzá és kötelessége is, 
hogy véget vessen ennek a divatnak, a 
mely bűnös könnyelműséggel a szemünk 
világát veszélyezteti.

Nem tűrhetjük tovább ezt a veszedel­
met. Eleget szenvedünk a női divat esztelen 
és szertelen túlzásaitól amúgy is, kell végre, 
hogy ezt a nagy hatalmasságot, ezt a bál­
ványimádást, a mely miatt asszonyaink 
nagy része elveti józan Keletét és ízlését, 
szükebb határok közé szorítsuk. Elég baj 
a férfinak, hogy évrői-évre drágább iesz a 
női divat, de hogy miatta veszedelemben is 
éljen s bárhol találkozik nőkkel, kényel­
mében, sőt jogaiban megháborithassa, azt 
már igazán nem kell eltűrnie. Nem is fogjuk.

Minden jóérzésü ember megadja a nő­
nek azt a tiszteletet, a melyet neménél 
fogva megérdemel s azt a kiméletességet 
és elnézést, a melyre kisebb életrevalóságá­
nál és kisebb meggondoltságánál fogva rá­
szorul. Ez a tisztelet, kimeletesség és elné­
zés azonban a nő személyét illeti csupán, 
de nem illeti azokat a szertelenségeket, a 
melyeket a női divat produkál s a melyek 
a férfit szabad mozgásában és járásában 
korlátozhatják: a kelleténél hosszabb ruhát 
és szélesebb kalapot s a mi a testi épsé­
gét, a szeme világát sodorja végzetes sze­
rencsétlenségbe : a hosszú kalaptüt.

Nagyon tévednek a hölgyek, ha azt hi­
szik, hogy kecsesen eimosolygott bocsá­
natkéréssel elintézték a dolgukat, ha a 
kalapjuk tűjével kiszúrják valakinek a sze­
mét. Ebbe már a büntetőtörvény is bele­

szól és 310. paragrafusában ezt mondja.
A ki gondatlanság által másnak súlyos 
testi sértést okozott: három hónapig ter­
jedhető fogházzal és kétszáz forintig terjed- 
hető pénzbüntetéssel büntetendő; a 311. 
paragrafus pedig hozzáteszi: A jelen feje­
zet eseteiben a sértettnek kívánságára és 
részére a megfelelő kártérítés is megítélendő, 
mely tartós betegség vagy munkaképtelen­
ség esetében a rnegsértettnek személyi es 
családi viszonyaihoz képest egyszer minden­
korra megállapítandó tőke, vagy évi jára­
dék lehet.

Azt hiszem, annyit a jogtudomány, ban 
laikus nő is tud, hogy ha valakinek a sze­
mét kiszúrják: az súlyos testi sértés. Itt 
semmi ok sincsen a kíméletre, sőt éppen a 
kíméletlenséget, a könyörtelenséget követeli 
a közérdek. Minden eszközt meg kell ragad­
nunk a divat őrültségétől fenyegető vesze­
delem elhárítására.

- Városi közgyűlés. Kassa város tör­
vényhatósági bizottsága junius hó 30-án 
tartja meg e havi rendes közgyűlését. Az 
egyesült pénzügyi, jogügyi és gazdasági 
bizottságok holnap készítik elő a közgyűlés 
elé tartozó ügyiratokat.

— Az uj városi szervezet. A városi 
szervezetről szóló uj szabályrendelet tárgya­
lása a belügyminisztériumban junius hó 
26-ára van kitűzve. Hartl Sándor miniszteri 
osztálytanácsos vezeti a tárgyalást, melyen 
a város részéről Edcv Ödön polgármester és 
Kriebl Edgár dr. városi főjegyző jelenik meg.

I Az uj szervezetre vonatkozó egyes szakvé- 
I leményeket a minisztérium illetékes osztá- 
i lvai már elkészítették s az uj szervezetjó- 
i váhagyása mihamar megtörténik. Eder Ödön 

polgármester mindaddig a fővárosban marad, 
j mig csak a szervezet összes anyaga minisz­

teri jóváhagyást nem nyer.

___ Junius 24.

I nulságos képek, majd híresebb eseményről 
készült felvételek, s ezeket fölváltják mulat­
ságos, kacagtató jelenetek. Nagyon tetszik a 
közönségnek az Uránia színház által beho­
zott vetített reklám-képek sorozata. A hatal­
mas vásznon a kassai cégek művészi kivi- 

1 telü reklámja jelenik meg, rendszerint egy 
' elmés rajz s megkapó színharmóniában tar­

tott szövegrészszel. A reklamirozásnak ez a 
módja különösen a világvárosokban dívik s 
azt hisszük Kassán is hamarosan nagy ke- 

: resetnek fog örvendeni.

_ A kassai színtársulat Brassóban.
A kassai színtársulat julius hó elsején kezdi 
meg a nyári évadot a brassói színkörben, 
melyet most épített Komjáthy János szín- 
igazgató. A társulatot nagy szeretettel fo­
gadta a brassói közönség s az idei szini- 
évad sikere a jelekből itelve nem fog mö­
götte maradni a múlt évi jelentékeny erköl- 
esi és anyagi sikernek. A társulat szeptem­
ber hó végéig marad nyári állomásán s már 
szeptember hó 28 án Kassára jön, hogy a 
színház 10 esztendős jubileuma alkalmából 
díszelőadást tartson és jubiláris ünnepet ren­
dezzen. Brassóban mutatkoznak be a társu­
lat uj tagjai.

— Kassa címtára. A Kassai Hírlap 
l kiadásában ez év december havában egy, a 

vármegye és város magánosaira és közhi 
í vatalaira nézve egyaránt fontos, nagyértékü 
I munka : az „Abaujtornavármegye és Kassa 

szab. kir. város címtára“ fog megjelenni, 
i Hogy ez a munka minél tökéletesebben 
j megfelelhessen valóban hézagpótló, kitűzött 
! céljának, a kiadóhivatal ma tette postára ama 
I körleveleit, a melyekben mindazokat,
I kiket a címtárba felvennie szükséges, a vo- 
: natkozó adatok szives közlésére kéri fel s e 

kérelem teljesítésének megkönnyítésére a 
körlevelekhez visszboritékolcat csatolt. A ki- 

I adóhivatal c közérdekű kérelmét a címzet­
tek nagybecsű figyelmébe ajanlja s ismétel­
ten kéri, hogy a kiadandó nagy munkát, 
érdemhez híven, jóindulatú támogatásukban 
részesíteni szíveskedjenek. Mindazokat, kik 
esetleg tévedésből körlevelet nem kaptak 
vagy az újonnan alakult vállalatokat felkéri 
a kiadóhivatal, hogy saját érdekükben is 
cimtári adataikat a Kassai Hírlap kiadóhi­
vatalával közölni szíveskedjenek.

— Feltalálókfigyelmébe. Bárkány S. hi- 
i tes szabadalmi ügyvivő (Budapest, Rákóci- 
^ ut 30) julius 1-én csütörtökön Kassán a 

Schalkház szállodában ügyfeleket fogad és 
szabadalmi ügyekben díjtalan felvilágot-itástad.

A Városi Uránia színház nagy­
szerű műsora napról-napra mind jobban 
vonza a közönséget. A Pathé Fréres világ­
hírű filmgyár készítette mozgóképek állan­
dóan lebilincselik a közönség figyelmét. A 
műsor igen változatos, vannak komoly ta-

_ Fővárosi diákok Kassán. Holnap,
i csütörtök reggel a bud ipesti Il ik kerületi 
! állami főreáliskola 35 tanulója érkezik Kas- 
I sara, hogy a Rákóczi hamvak elé zarán- 
j dokóljon°s megtekintse a város nevezetes­

ségeit. A diákokat az intézet tanárai kisérik 
I s Kassán a főreáliskola tanári kara gondos- 
I kodik kalauzolásukról.

__Amateur-fénykép kiállítás. A \ á-
rosszépitő Egyesület választmánya megbízta 

! Var^a Kálmán városi tanácsnokot, hogy 
egy Kassán rendezendő amateur-fén} i>ép- 

I kiállítás előmunkálatainak megtétele végett,
I a szükséges intézkedéseket megtegye. Az 
I előkészítő bizottság titkárának Zakarias 
‘ Sándor bankpénztárost választotta meg,
1 ki is ez utón kéri a kassai, az 

abauji és szomszédvármegyei amateur 
fényképészeket, szíveskedjenek a titkár 
elmére (Kassa Fő-utca 4.) küldendő 
levelezőlapon közölni abbeli készségüket, 
hogy e kiállításon, mely ez év szeptemberé­
nek második felében fog megtartatni, részt- 
vesznek. A jelentkezőkkel a részletes felté­
telek küzöltetni fognak.

— Halálos szerencsétlenség. Halálos 
végű baleset történt ma reggel ti órakor 
Szerencsen. Az áldozat egy 18 éves fiatal 
fiú, aki egy helybeli cipészmesternek a fia 
s különben kőmives tanonc. A baleset a 
következőképen történt. A Beck és bischer 
gőzmalom ódon díszét újra való meszeléssel 
akarják felfrissíteni. Horváth István komives- 
tanonc a kétemeletes malom tűzfalát me­
szelte éppen, mikor a tűzfal mellett elvonuló 
villamos vezetékhez ért a lába. Az loüu 
2000 voltos feszültségű áram azonnal osz- 
szeégette a lábát. A fiú egy jajkia tassa 
lebukott a magas létráról, útközben hassal 
ismét a vezetékre esett s az áram teljesen 
összeégette testét, annyira, hogy a gyomra 
is kifordult az égés következtében.
A fiú ruhája is meggyulladt s nunt egy 
égő fáklya bukott a földre. Esésében 
a földön álló nagy festekcs dézsa sze­
lére esett s az ütés következtében több 
helyütt csonttörést szenvedett s mintegy 
félóra alatt kiszenvedett. A rendőrség meg­
indította a nyomozást az iránt, vájjon a iiu

£L Magfar Leszámítoló és Pénzváltó Bank
Kassai fiókja Ajánlja tűz és betöíés ellen biz- m$mánnpíl7tíir?íit fsaié]

(Főutca 53. szám.) tosított páncélszobában elhelyezett niagdlipBIlZIdldil
-------  — értékpapírok, okmányok és értéktárgyak őrzésére.--------------------- -------------
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haláláért ki a felelős. Valószínűleg a kőmű­
vesmester hibája folytán történt a végzetes 
baleset, amennyiben a munkánál senki sem 
ügyelt fel.

_ A lába tetovált. Pozsonyban pár
nap óta különös hölgyet mutogatnak. Miss 
Ingcborg, a hires tetovált hölgy nem keve­
sebb, mint négymillió tű- és késszurás nyo­
mát ’viseli testén. Mint lelkes hazafi, keblébe 
tetoválva hordja a német császári pár arc­
képét a trónörökössel együtt, a saját arcké­
pét s a mit akarnak, mindent. Régebben 
csodaszép hangja volt, ma azonban már 
csak annyi a hangja, mint a budapesti szín­
házak primadonnáinak, ennélfogva csak te­
tovált lábainak bemutatásaival kell megelé­
gednie a hallgatóknak. Az énekesnők fölött 
áll azonban most Ingeborg, mert mig a bu­
dapesti énekesnők hangjukat elhagyva, lá­
baikkal skáláznak, addig miss Ingeborgnak 
az az előnye van fölöttük, hogy a lába te­
tovált. Ezt a trükköt még eltanulhatják tőle 
primadonnáink.

— Gyilkosság a földért. Felső-Zboró- 
ról jelentik: Borzalmas gyilkosság történt 
Felső-Zboró községben. Tausinger Samu, 
gróf Ballestrem uradalom erdővédje az ál­
dozat, a kit elkeseredett ellensége : Gyurina 
János éjnek idején az utón meglesett, s há­
tulról orozva támadva meg, három halálos 
fejszecsapást ejtett a szerencsétlen ember 
koponyáján, a ki kétnapi szenvedés után 
édesanyja házában kiszenvedett. A gyilkos 
perbeli ellenfele volt Tausingernek s a lelső- 
trencsénntegyei tót parasztság általános föld­
éhes karaktere okozta, hogy egy talpalattnyi 
földnek elvevése miatt képes volt a leg- 
brutálisabb gyilkosságot elkövetni. A gyil­
kost rögtön letartóztatták s beszállítot­
ták a trencséni ügyészség fogházába. Tau- 
singer egyike volt a csaczai vadásztársaság 
legkedveltebb tagjainak, örökké kedélyes, 
vig iiu volt, a kinek vadász-bravúrjait szél­
iében ismerték.

— Megbokrosodott lovak. Dragon Dá­
niel kocsis lovai tegnap délután a Ferencz- 
József téren valamitől megbokrosodtak. A 
két ló őrült vágtatással röpítette a szekeret 
a Klobusitzky utcára s neki szaladt egy gáz­
lámpának, mely tövében kitört.

— Verekedő kofák. Az Erzsébet téri 
kofák nem nyughatnak egymástól. Nápi 
renden van köztük a verekedés. Tegnap 
Gajdos Jánosné és Kapezár Mária vesztek 
össze, majd egymás hajába csimpaszkodtak 
s úgy ütötték-verték egymást. A rendőrség 
megindította ellenük az eljárást.

— Villámsujtott gyermekek. Ujlublón 
f. hó 18-án a nagy zivatar alkalmával a 
villám beütött Rura Mihály 1G éves és Stel- 
mach Tamás l3 éves pásztorokba, kik 
szörnyet haltak. A közelükben volt 5 má­
sik gyermeknek az ijedtségen kívül egyéb 
baja nem történt.

— Magyar Otthon. Elsőrangú penzió- i 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua j 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

TÁVIRAT TELEFON.
Minisztertanács.

Budapest, junius 23.
Ma délelőtt fél 11 órakor a ke­

reskedelmi minisztériumban minisz­
tertanács volt, amelyen Darányi Ig­
nác kivételével, a kabinet valamennyi 
tagja megjelent. Wekerle beszámolt a 
kihallgatásáról.

Lukács a királynál.
Budapest, junius 23.

Ma délben kapta meg Lukács 
László a király meghívóját, amely őt 
holnapra külön kihallgatásra szólítja.

Lukács László a királyi meghívó 
következtében ma este Bécsbe utazik.

A király és Stefánia.
Becs, junius 23.

A király ma meglátogatta szál­
lodai lakásán Lónyay grófnét és egy 
félóráig tartózkodott náluk. A karályt 
távozáskor az egybegyült közönség 
megéljenezte.

Sajtóper.
Budapest, junius 23.

Pogány Kálmán hírlapíró az Al­
kotmányban erősen megtámadta Pályi 
Edét, a Budapesti Napló szerkesztő­
jét. Azt irta többek között róla, hogy 
egyenesen sértő az Ferencz Ferdinánd 
trónörökösre nézve, hogy Pályi min­
dig védelembe veszi és úgy viselke­
dik, mintha a Bpesti Napló lenne a 
trónörökös leibzsurnálja. Pályi a cikk 
miatt sajtópört indított, amelyet ma 
tárgyalnak.

Vilmos császár a békéről.

miáltal az általánosan szokásos olcsóbb ár
kiírása «s

TULKÖVETELÉS KIZÁRVA

kelt áraink olcsósága tekintettel a

(í CIPŐGYÁR R T. KASSA, 
Fö-utca 26. szám

Berlin, jun. 23.
Vilmos német császár az észak­

német regatta szövetség diszlakomá- 
; ján beszédet tartott. Elmondotta, hogy 
í Miklós cárral való találkozása a béke 

erélyes megerősítésének tekintendő.
I Békét akarnak a nemzetek között, 

hogy teljesíthessék a nagy kulturtel- 
adatokat és előmozdítsák a gazdasági 
és kereskedelmi fellendülést.

Rablógyilkosság.
Déva, junius 23.

Hunyaddobrán kirabolva és meg­
gyilkolva találták Kalinger pénzügyőri 
főbiztos dúsgazdag özvegyét apjával 
és cselédjével. Cigányokra gyanak­
szanak.

Bányarobbanás.
Petrozsény, jun. 23, 

Négy munkást még mindig nem 
sikerült megtalálni. A vizsgálóbíró 
ma kiszállt a helyszínén.

V, E.
Mozgófónyképek.

BCatonazane.
Műsor junius hó 23-án.

Szegény kicsinyek. (Színes kép.)
A porráváltoztató szer. (Komikus)
A mész előállítása. (Természetes.)
Pali első sétautja. (Komikus) 
Műsoron kívüli szám.
A leányáért. (Színes kép.)
Egy sietős nősülés. (Komikus.) 
Farsangi körmenet. (Term, párizsi felv.)

VaSarnem*>.yi azám Pattié 
Frérea kéj*.

Helyárak : Páholyülés 1.—- K. I. hely 
1.— K. 11. hely 70 fillér. III. hely 40 fillér. 
Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.

Előadás naponkint ' .9 órától.

Vasár- és ünnepnap 4 előadás. 4 órakor, 
fél 6-kor, fél 8-kor és 9-kor.

Jegyek előre válthatók Quirsfeld János 
ur üzletében, Fő-ulca 51. és Radó Béláné 
dohány tőzsdéjében Deák F. utca 16. Szín­
házi pénztár nyitva :14G-tól.

Modernül átalakított, szolid 
alapon vezetett polgári kávéház. 
Uj tekeasztalok, kitűnő kiszolgá­
lás, tisztán kezelt kassai borok
és kávéházi italok. Külön szobák
___  társaságok számára.-----

Pártfogást esd :
NÉMET LAJOS, tulajdonos.

# # # # # # hé1 *

Jó házi-koszt
kapható fiatalemberek részére 

- - úgyszintén kivitelre is- * • 
Börhäs-vitca la. szám alatt
# # # # $ 4fr # # * #

CIPŐK
a

legjobbak.

Egyedüli raktára Kassán

iuttfreund Samu
Fő-istca -43. szám.

Női-, férfi, Chevraux, Box, barna és fekete cipők egységára K i6-5L>



BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ES MALATAGYAR. 

Telelőn: 78. KASSA Alaplttatott 1857

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR = SÖTÉT RAJOR-SÖR
Legújabb siúszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre

Nagjcbb küldemények saját jéggel hü­
tött sörszállltó-kocsljalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

mm.

Junius 24.

SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta izü, szén­
savban gazdag, lithion-tartalmu

Gyógyító és üdítő ital.
Lithium tartalma következtében si­
kerrel alkalmazható vese-, hugykö- 
és hólyag bajok esetében, továbbá a 
légző- és emésztőszervek hurutos 
= bajainak gyógyítására. =z

Hugyhajtó és hugyoldó!
S Z ÜLTÁN

Lithion-gy égy for rrás-v állal at. 
Kutkezelőség és központi Iroda : 
= EPERJES. -- ' ■ 
Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV., Ferenc József-rakpart 22. sz.

Kapható Kassán minden ásványvíz- 
kereskedésben és vendéglőben.

NAPLÓ4. oldal.

KASSAI NÉPBANK R. T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és ekeque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

ooo LELKIISMERETES MUNKA.

STEINER ADOLF ÉS TBA
csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut r, yz.
Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos és lelkll-.mere- 

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. 
Abauj-Torna vármegye szókházának csatorna és vízvezeték berendezője. :

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

FELDMANN HERMAN KASSA.
Felsőm agyarország legnagyobb férfi- és fiu-ruha áruháza Fő-u. (Megyeház .

Tisztelettel van szerencsém a n 
40 év óta fennálló Kassáné. közönséget értesíteni, hogy

férfi-, fiú- és gyermekruha áruházamat
n inai kor igényeinek megfelelően újonnan átalakítottam. Ezentúl összes áruimat

szigorúan betartott szabott árak
mellett árusítom. — Az árak minden egyes ruhadarabon fel lesz- 
nek tüntetve. — Raktáramat a legfinomabb — nagyobbrészt — saját készitményü 
férfi-öltönyök, felöltők, sport ruhák és különleges gyermek-ruhákkal szereltem fel, 
melyekkel a vevőközönség legkényesebb igényeit is kielégíthetem.

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szeren­
csém van, kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

Kiváló tisztelettel

FELDMANN HERMAN.

Mérték utáni rendelésekhez 
finom és divatos gyapjúszöve­
tekből állandó raktárt tartok.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

19 szobás villa 
Bártfa-fürdön

a legszebb helyen, kö­
zel a Deák-szállóhoz, 
gyönyörű kilátással az 
erdőre és a parkra,

teljes berendezéssel 
azonnal eladó.

A kedvező feltételek­
ről felvilágosítást nyújt:

ör. gádor Qéza ügyvéDi iro­
dája Kassa Jő-u. 56.1. em.

Építési telkek,
melyek a volt gp. Andrássy- 
féle kert felparcellázása folytán 
keletkeztek, — Kassán, a belvárosban 
a gőzfürdő közvetlen közelében parcel- 
lánkint ügyvédi irodánkban Kassán 
Fő-utca 25. szám alatt 
eladás alá bocsáttatnak.

Ugyanezen telkekre Halmos Jenő 
mérnök, épitési vállalkozó tisztviselő­
telepet is tervezett, s az építeni szán­
dékozóknak szükség esetén az egész 
épitési költséget olcsó amortizátiós 
kölcsön alakjában rendelkezésre bocsátja.

Bővebb értesítést nevezett mérnök 
urnái, valamint a mi ügyvédi irodánk­
ban is nyerhetnek az érdeklődők.
Dr. Halmi Béla és Dr. Halmi Félix 
ügyvédek Kassán, Fő-ntca 25. sz.

A város legértékesebb részén tehermentes

emeletes ház
eladó.

Cím a kiadóhivatalban. — Ügynökök kizárva.
Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


